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     Of. S/AM/302/2025                                                              Data: 2025-06-02 

 

Levo ao conhecimento de V. Excia., o Voto de Saudação intitulado “2ª edição da 

Assembleia Municipal Jovem de Loures - " Eu, os Objetivos de Desenvolvimento 

Sustentável, a Solidariedade e o Meu Concelho”", aprovado por este órgão 

deliberativo na sua 4.ª Sessão Extraordinária, realizada a 29 de maio de 2025, e que 

tem o seguinte teor: 

 

VOTO DE SAUDAÇÃO 

2ª edição da Assembleia Municipal Jovem de Loures 

" Eu, os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, a Solidariedade e o 

Meu Concelho” 

 

A realização da segunda edição da Assembleia Municipal Jovem de Loures, no 

passado dia 12 de maio de 2025, representa mais do que um exercício simbólico de 

cidadania: é a afirmação de que o futuro se constrói com os jovens e para os jovens, 

em diálogo com a comunidade. 

 

Sob o tema “Eu, os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, a Solidariedade e o 

Meu Concelho”, esta iniciativa mobilizou 400 estudantes, mais de três dezenas de 

professores e 14 agrupamentos de escolas, numa jornada de reflexão, compromisso 

e ação, que culminou numa assembleia exemplar, com 40 jovens deputados, 14 

jornalistas escolares e representantes do público. 

 

Ao longo das 14 sessões escolares preparatórias, e no próprio dia da Assembleia, 

foram debatidos temas de grande relevância social e política, com uma maturidade 

e empenho que nos enche de orgulho.  
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No Período Antes da Ordem do Dia, os jovens apresentaram 14 intervenções – entre 

moções, felicitações, votos de louvor e votos de pesar – destacando-se os sentidos 

votos de pesar pelo falecimento do Papa Francisco, terminando com um minuto de 

silêncio, em sinal de respeito e união. 

Durante a Ordem do Dia, os jovens demonstraram uma notável capacidade de análise 

e construção de soluções concretas. Das 14 propostas apresentadas, foram eleitas 

como mais votadas: 

 

 “Loures sem Fome”, da Escola Secundária Dr. António Carvalho Figueiredo 

(Agrupamento de Escolas 4 de Outubro); 

 

 “Democratizar o Rosa – Centro de Apoio a Mulheres Vulneráveis”, do 

Agrupamento de Escolas José Afonso; 

 

 “Mais Solidariedade” – Plano de Ação para a Inclusão de Pessoas com 

Limitações Físicas e Cognitivas, do Agrupamento de Escolas da Portela e 

Moscavide. 

 

A proposta “Loures sem Fome” destacou-se como a grande vencedora, refletindo a 

preocupação ativa dos jovens com a erradicação da pobreza alimentar no nosso 

concelho. 

 

Mais do que uma simulação, esta Assembleia Municipal Jovem revelou-se um espaço 

de escuta e de partilha, onde os valores da solidariedade, da equidade e do 

desenvolvimento sustentável foram assumidos por uma nova geração que não se 

limita a sonhar: age. 

 

Pela primeira vez, a edição incluiu também uma oportunidade extraordinária para os 

alunos vencedores: a visita ao Parlamento Europeu, já no próximo mês de junho, 

reforçando a ligação entre o local e o europeu, entre o agora e o amanhã. 
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Por tudo isto, e reconhecendo o valor inestimável desta iniciativa para a construção 

de uma cidadania participativa e consciente, os Deputados Municipais da Assembleia 

Municipal propõem: 

 

1. A aprovação deste Voto de Saudação; 

2. O seu envio a todas as escolas e agrupamentos de escolas do Município de 

Loures; 

3. O envio às Assembleias e Juntas de Freguesia do Concelho; 

4. E, por fim, que a Assembleia Municipal de Loures continue a aprofundar esta 

estratégia de abertura à comunidade, reforçando o papel dos jovens na 

construção das políticas públicas locais. 

 

Que este exemplo inspire outras ações e continue a transformar jovens em cidadãos 

ativos, informados e solidários. 

 

Loures, 29 de maio de 2025 

 

 

O VOTO DE SAUDAÇÃO FOI APROVADO POR VOTAÇÃO NOMINAL E POR 

UNANIMIDADE, COM 34 PRESENÇAS. 

 

 

Com os meus cumprimentos, 

 

A Presidente da Assembleia Municipal de Loures 

 
Susana de Carvalho Amador 

 


